



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Выходит
с 1918 года

№ 71 (15166) Суббота, 4 июля 2020 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

НОВОСТИ ОКРУГА

С ЮБИЛЕЕМ!

В это воскресенье, 5 июля, жительница села Роговатого Мария Родионовна Кудрина отметит 90-летний юбилей. Со знаменательной датой её поздравляют начальник сельской администрации Анатолий Кузнецов, местная общественность, родные и близкие. Они вручат поздравление от президента РФ Владимира Путина и памятный подарок.

Юбиляр родилась в Роговатом, всю жизнь добросовестно трудилась на выращивании свёклы, имеет поощрения, пользуется уважением среди односельчан. Мария Родионовна вырастила сына, который, к сожалению, уже покинул этот мир. Бабушку часто навещают племянники, все трое связали свою жизнь с неё, но важной профессией – трудятся в полиции.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ

На Потуданской территории уделяется большое внимание реализации программы архитектурно-художественной концепции в благоустройстве сёл. В связи с этим завезён гранулят для отсыпки подъездных участков к 12 домовладениям, детскому саду и школе. Рабочие по благоустройству занимаются покосом травы на центральных улицах, обработкой гербицидами поросли клёна, вырубкой ветхих деревьев. Об этом нам сообщил начальник управления Потуданской сельской территории Владимир Васильев.

ЛУЧШИЕ ПО СПОРТУ

Подведены итоги смотр-конкурса муниципалитетов Белгородской области, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта. Он проходил с 1 февраля по 20 марта. Первого места за лучшую организацию физкультурно-спортивной работы удостоен Старый Оскол, сообщил заместитель начальника управления по развитию физкультуры и массового спорта администрации округа Иван Поволяев. Наш округ также стал победителем в областном конкурсе за реализацию комплекса ГТО.

ОПАЛЁННЫЕ ВОЙНОЙ

В выставочном зале Центральной библиотеки имени А.С. Пушкина открылась выставка известного старооскольского художника Анатолия Галюзина «Отражение», посвящённая 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Анатолий Арсентьевич – ровесник Победы, родился в феврале 1945-го. В его работах нашли отражение рассказы родных и близких, трудившихся и защищавших страну в военное лихолетье. Центром экспозиции является триптих «Опалённые войной. Концлагерь».

Выставка «Отражение» будет работать до 31 августа.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО



Дело отца продолжает сын

В районе хутора Липяги созревают золотые колосья пшеницы и ячменя. Поля протянулись на десятки гектаров. Чуть ниже, за посадкой, вдаль уходят ровные ряды молодых яблонь, усыпанных плодами.

«Федосеевские сады»... Долгие годы это название ассоциировались с именем Николая Шалайкина, с его крестьянско-фермерским хозяйством. Осенью минувшего года Николай Васильевич безвременно ушёл из жизни. В нашу газету часто звонят читатели, которые интересуются судьбой садов. Людей волнует, будут ли по-прежнему на наших столах ароматные душистые яблоки. Не сменит ли направление деятельности хозяйство?

Чтобы получить ответы на эти вопросы, мы побывали в Федосеевке, где встретились с сыном Николая Васильевича – Николаем Николаевичем Шалайкиным. Он продолжает дело отца.

В кабинете руководителя КФХ те же фотографии на стене, кубки, почётные грамоты. И стол тот же.

– Ничего не стал здесь менять, это же память о родителе, – говорит Николай Николаевич. – Если вы обратили внимание, то и вывеска на входе в здание осталась прежняя.

– Николай Николаевич, расскажите о себе, что вас привело в садоводство? Помогли по стопам отца?

– В 2000 году я окончил Белгородский юридический институт, проходил практику, а потом работал в силовых структурах Старого Оскола. В 2005-м при соз-

дании «Федосеевских садов» пришёл на помощь отцу. Собственно, он принял решение, что надо выделяться из корпорации и создавать своё хозяйство именно в направлении садоводства.

Отказать не смогли?

– Всё-таки отец меня попросил. Да и новое дело очень заинтересовало. Тем более, что сельское хозяйство для меня было родным. На школьные каникулы постоянно отправлялся в Курскую область к дедушке по маминой линии. Он работал ветврачом. И коров я пас, и сено заготавливал... В общем, испытал на себе все прелести деревенской жизни. И знаете, не жалею. → 3

АКТУАЛЬНО

Старооскольцы одобрили поправки

Центризбирком обработал все протоколы: за поправки в Конституцию РФ выступили 77,92 % пришедших на участки россиян, против – 21,27 %. В целом по стране явка избирателей составила около 68 %. Высокий процент показали и старооскольцы.

Всего в голосовании приняло участие 78,62 % жителей нашего округа. Из них за поправки отдали свои голоса 123 тыс. 842 человека. Это

76,02 % от общего числа проголосовавших. Против выступили 37 тыс. 555 человек – 23,05 %. Об этом нашей газете сообщила Юлия Резничен-

ко, секретарь старооскольского избиркома.

По информации официального сайта Белгородского облизбиркома, явка избирателей

по региону в целом составила 79,7 %. Среди проголосовавших 81,76 % одобрили поправки в Конституцию, а 17,42 % высказались против.

КАЛЕНДАРЬ

День Прохоровской битвы

По инициативе губернатора Евгения Савченко День Прохоровского поля стал в Белгородской области нерабочим праздничным днём.

12 июля 1943 года под Прохоровкой произошло одно из крупнейших сражений в Великой Отечественной войне, которое ознаменовало окончательный провал вражеской операции «Цитадель».

Идею главы региона установить в память о событиях Курской битвы выходной день поддержали депутаты Облдумы. По мнению парламентариев, это позволит утвердить в общественном сознании памятную дату танкового сражения под Прохоровкой.

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ

■ **ПЕРВУЮ** монету серии «Человек труда» номиналом 10 руб. выпустил в обращение Банк России 30 июня. Она посвящена работникам металлургической промышленности. До конца года планируется выпуск второй монеты серии и ещё одной – в 2021 году.

■ **МЭР** Ялты Иван Имргрут перешёл из дворника в Банк России, чтобы поучаствовать в уборке городской набережной, передает ОТР. Во время субботника он хотел лично оценить, насколько комфортна форма, которую недавно утвердили для ялтинских дворников.

■ **МИНТРУД** разрабатывает законопроект о контроле за грамотностью речи госслужащих. Поручение дал правительству Владимир Путин. В Госдуме готовы инициативу поддержать, а вот в РАНХиГС считают такой контроль для чиновниковunnecessary.

■ **СУД** Санкт-Петербурга приговорил военного эксперта и политолога Владимира Нелюбова к семи годам колонии строгого режима. Он был признан виновным в госизмене и передаче немецкой фирме данных об обучении сотрудников ФСБ.

■ **ЧИСЛО** миллиардеров в мире в 2019 году достигло 2 825 и общая стоимость их состояний составила \$9,4 трлн, согласно исследованиям компании Wealth-X. Лидеры – США (788) и Китай (342).

■ **ОТКРЫТО** движение грузовых поездов на Крымском мосту, сообщил министр транспорта РФ Евгений Дитрих. Стоимость доставки снизится на 30–50 %. По мосту будет перемещаться более 13 млн тонн грузов в год.

■ **РОСАВИАЦИЯ** продлила ограничения на въезд в страну иностранных граждан и лиц без гражданства до 31 июля включительно.

■ **ПОСЛЕ** скандала с нападением на дорожных полицейских, остановивших его за езду в состоянии алкогольного опьянения, уволен замначальника управления физической защиты и обеспечения безопасности Генпрокуратуры Игорь Мыльников, сообщает РЕН ТВ.

■ **БОЛЬШЕ** всего людей с ожирением на 100 тыс. населения в 2019 году выявлено в Новгородской области (905,4), Алтайском крае (884,9) и Ленинградской области (851,7), по данным статистики Минздрава. Наименьшее число пациентов – в Чеченской Республике, Приморском крае и в Ингушетии.

■ **В ИСПАНИИ** переполнены приюты, и бездомные, мигранты, а также те, кто лишился жилья из-за невыплаченной ипотеки, стали заселяться в дома иностранцев, в том числе россиян, которые пока не могут въехать в страну. Причём по закону выселить их невозможно до тех пор, пока они сами не откроют дверь.

■ **ПРОФЕССОР** Кембриджа решил приготовить еду по рецепту 1750 г. до н. э. По словам учёного, хоть блюда и были специфичными, они оказались достаточно вкусными и питательными, пишет The Sun.

■ **В США** семья обнаружила на озере медвежонка, плававшего с банкой на голове. Вероятно, он попытался добраться до остатков лакомства и застрял. К счастью, зверя удалось вытащить.

■ **ТРЁХМИНУТНАЯ** терапия тёмно-красным светом с помощью светодиодного фонарика, изобретённого сотрудниками Университетского колледжа Лондона, может значительно улучшить падающее зрение, особенно у людей старше 40 лет.

■ **ИЗ ПОСЛЕДНИХ АНЕКДОТОВ:** Самое длинное и увлекательное путешествие начинается со слов: «Я знаю короткую дорогу».

МОЛОДЁЖЬ СТАРООСКОЛЬЯ

Павел Михелёв: «Парад Победы – не просто красивое шествие»

75 лет назад, 24 июня 1945 года, в Москве состоялся первый парад, посвящённый Великой Победе. Он послужил прообразом последующих военных парадов, которые стали проводить в День Победы.



Павел Михелёв – крайний справа

В этом году из-за эпидемии коронавирусной инфекции парад был перенесён на его историческую дату. В нём приняли участие более 14 тысяч военных, в том числе парадные расчёты из 13 стран, а также 234 единицы военной техники, включая историческую и современную. 75 летательных аппаратов пронеслись в небе

над Красной площадью.

Среди военнослужащих, браво маршировавших на площади, были и старооскольцы. Один из них – сын протоиерея Алексия Михелёва, настоятеля храма Рождества Христова в селе Солдатском. Год назад Павел Михелёв был призван в ряды вооружённых сил России. Службу проходил во

2-й гвардейской Таманской мотострелковой Краснознамённой дивизии. На днях Павел демобилизовался и вернулся домой. Он рассказал, как проходила подготовка к параду.

– Отбор личного состава начался в конце января. Всех участников, их личные дела проверили сотрудники ФСБ. Тех, у кого вы

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Дело отца продолжает сын

Окончание. Начало на 1 стр.

Это мне дало хорошую закалку.

В 2005 году я параллельно заочно окончил Белгородскую сельхозакадемию по специальности «учёный-агроном». С отцом проехали почти всю Европу. Были в Польше, в других государствах. Изучали там опыт садоводства. Чему брали у Мичуринской ассоциации садоводов, а потом использовали у себя на практике. Для отца это было делом не новым, ведь он более тридцати лет занимался сельским хозяйством: сажал сады, ягодники, используя новые технологии.

Так что с начала двухтысячных я оказался рядом с отцом, стараясь перенять его опыт. Почти тридцать лет бок о бок с ним трудились люди, сформировавшие костяк нынешнего коллектива. Когда в ноябре прошлого года отец неожиданно ушёл из жизни, я всех собрал и объяснил, что работа продолжается. Но здесь надо выкладываться, как на своём личном огороде, с душой. С той лишь разницей, что дома ты устал – можешь пойти отдохнуть, солнце в тенёчке пересидеть. А у нас как вышел – так на целый день: жара, ветер – неважно. Но те, кто остаётся, становятся самыми преданными фанатами своего дела.

В этом году нас сильно подкосила пандемия коронавируса. В том числе в финансовом плане.

Поставки нашей продукции в другие регионы прекратились. Но постепенно стараемся выходить из кризиса.

– Сколько гектаров сейчас насчитывает ваше хозяйство?

– Около 260. Эти земли брались с учётом того, что все они будут засажены садами, перспективными сортами. И высаживать первые деревья мы начали в 2014 году, каждый год отводя под них по 10–15 гектаров. Сейчас яблони уже занимают 60 гектаров. Двести находятся под зерновыми культурами, около пяти – под ягодами. Планируем, что на всех 260 гектарах будут расти яблони. Мы ведь участвуем в губернаторской программе, согласно которой к 2025 году должны получить миллион тонн яблок. Поддержку в этом плане нам оказывает областное правительство. Также участвуем в различных садоводческих грантах. Без этой поддержки пришлось бы нелегко.

– Какие сорта яблонь сейчас у вас растут? Каким отдаёте предпочтение?

– Самый перспективный – это «лигол», который очень распространён в Корочанском плодопитомнике, а также «лобо», ранний сорт «Женева». Есть ещё старый добрый сорт «спартан». Решили попробовать его оставить. Сейчас нет такого, как раньше, когда сажали по 30 и более сортов. В

больших хозяйствах садоводы постепенно уходят от «кантоновки», «папироки» или «белого наливая». Конечно, их можно выращивать на даче, дома, но не в таких, как у нас, масштабах. Дело в том, что они очень восприимчивы к болезням, к тому же плохо переносят наши краткие зимы.

– Какой урожай ждёт в текущем году?

– Для садоводства минувшая тёплая зима была по-настоящему страшной. Из-за отсутствия морозов все болячки остались в листве, холод их не уничтожил.

С первыми лучами солнца они начали расплзаться по яблоням. Но работаем, стараемся избавиться от этой беды, планируем выйти на урожай прошлого года, если позволят погодные условия, – а это больше 100 тонн. Привлекаем дополнительную рабочую силу из числа старооскольцев, заключаем договоры.

– Помнится, раньше людей приглашали на самосбор яблок или ягод. Сейчас есть такая возможность?

– С 2014 года мы это уже не практикуем. Нерентабельно для зоны рискованного земледелия, в которой мы относимся.

– Вашу продукцию можно было видеть в разных торговых точках города. Люди с

явились какие-либо проблемы с законом, отсеяли.

Парадная коробка состояла из 200 военнослужащих: 10 шеренг по 20 человек в каждой, и по 10 запасных в каждой шеренге. Всех участников выстроили по росту – от 197 см до 165 см. Тренировки проходили пять месяцев, и от солдат требовалась немалая отдача. Нас поднимали в 5:30 утра, в 7:30 мы уже отбывали на полигон. С марта появились трудности, связанные с распространением коронавирусной инфекции. Нам выдали маски и перчатки. В конце апреля тренировки всё-таки прекратились. Многих ребят такой расклад событий огорчил. Кто-то заболел, кто-то потерял интерес и выбыл из числа участников подготовки. Поговаривали, что парада вообще не будет, но в середине мая тренировки возобновились.

– Кто-то считает, что солдат зомбируют, промывают им мозги, заставляют участвовать в параде, но это не так, – говорит Павел. – Каждый солдат Таманской дивизии понимал, что парад Победы – не просто красивое шествие, а дань памяти иуважения подвигу народа. И нужно эту государственную важную задачу выполнить. Как я считаю, мы справились.

Безусловно, так же думали и участники первого военного парада в 1945 году.

■ Светлана ВОРОНЦОВА,
«Православное Осколье»

удовольствием покупали федосеевские яблоки. Сейчас где можно их купить?

– В нашем фруктохранилище. Мы также работаем с частными предпринимателями, которые по нашей просьбе устанавливают на федосеевские яблоки минимальные наценки. Оказывает помощь в реализации урожая администрация округа. По договорённости мы сами также можем торговать яблоками.

– Было время, когда федосеевские яблоки вагонами уходили на север. А сейчас как?

– Теперь основными потребителями нашей продукции являются жители Белгородчины. Чтобы отправлять яблоки на север, надо расширять площади. Хотелось бы все 260 гектаров посадок сделать за год. Но в финансовом плане это очень сложно. Возможно, потребуется пять лет. Считаю главным достижением то, что в нынешнее нелёгкое время удалось сохранить коллектив. Работа не остановилась, за что я благодарен своим сотрудникам. Отец меня всегда учил с уважением относиться к людям, и тогда они не подведут. Я постараюсь, чтобы ему не было за меня стыдно.

■ Юрий ТЕПЛОВ
Фото автора

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

Жизненное пространство Дениса Зинова

Из рабочих – в ведущие специалисты, трудовой коллектив – вторая семья, работа – только на совесть. Подумаете, что так было лишь в советское время, и ошибётесь.

За 45 лет на Оскольском электрометаллургическом комбинате сложились свои традиции. Главные из них – уважать опыт и знания старшего поколения, поддерживать и помогать молодым. Поэтому многие сотрудники крупнейшего в Белгородской области предприятия воспринимают работу как свой второй дом, гордятся и дорожат ею. Один из них – ведущий специалист по техническому обеспечению электросталеплавильного цеха ОЭМК Денис Зинов.

Нужно отключать лень

Денис 33 года. За тридцать лет, крепко связавших его судьбу с металлургическим производством, произошло немало событий, которые сегодня позволяют Зинову с уверенностью утверждать: в жизни ему выпал счастливый билет. Предприятие стало для него площадкой, где он реализовал себя в профессии и общественной деятельности.

– А ведь всё могло сложиться иначе, – улыбается он. – В юности я думал о портфеле юриста, но правильный выбор пути подсказала мама. Её жизненный пример заставил по-другому взглянуть на себя. Я понял: чтобы двигаться вперёд, надо отключать лень и включать трудолюбие, реализовывать себя. А самый ценный манин совет, ставший для меня опорой, – деньги не должны определять стиль твоей жизни. Можно очень много зарабатывать, но быть крайне бедным, если душевно ты одинок. Важно ориентироваться на людей, с которыми ты можешь быть счастлив.

В Оскольском политехническом колледже, где Денис Зинов осваивал специальность «монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования», он показал себя ответственным и инициативным студентом. Ни один интересный проект, событие, творческий челлендж не обходился без его участия. Он был активистом студсовета, много времени посвящал спорту. «Жизнь молодого человека должна быть такой – активной, созидающей, в движении к достижению цели», – комментирует свой студенчество Денис, сохранивший азарт и жизнелюбие и прида на производство.

Гармония жизни

Желание работать в электросталеплавильном цехе ОЭМК появилось, когда Денис впервые попал сюда практикантом. А спустя два года, в ноябре 2006-го, его приняли в энергослужбу отделения непрерывной разливки стали ЭСПЦ. Производство поразило масштабами и мощью.

– Когда заходишь в цех и осматриваешься, он кажется бескрайним, – говорит Зинов. – Сталеплавильные печи, сияющий отблеск разливаемого металла – завораживающая картина! С первых дней во мне утвердилось искреннее уважение к людям, которые выполняют очень сложную, настоящую мужскую работу.

19-летним парнем он пришёл в коллектив, где всё построено на взаимовыручке и доверии, где це-нят професионализм и интерес к делу. В бригаде поддержали. А познать суть металлургии помогли мудрые наставники: Александр Крахмаль, Юрий Гриценко, Сергей Тюков, Иван Шмарёв, Виталий Травкин.

– Мои учителя – та самая рабочая интеллигенция, с которой началиась нынешняя стать ЭСПЦ. Благодаря им я буквально впитал в себя жизнь цеха.

Слесари-ремонтники обслуживали машины непрерывного литья заготовок, в том числе самую современную – МНЛЗ № 6, где разливаются сложные марки стали. Работа слесаря – особый труд: мазут, пыль, тяжёлые болванки.

– Это не только физические нагрузки, – рассказывает Денис, – ты должен иметь постоянную ясность ума. Потому что всегда надо помнить: даже закручивая обыкновенную гайку, ты запускаешь сложнейший механизм.

Нередко он исполнял обязанности мастера и старшего мастера. Тогда и сделал вывод: в качестве руководителя важно уметь видеть ситуацию с разных сторон, вникать в мелочи, понимать коллег, доверять им. И заботиться о них. Поэтому общественная нагрузка уполномоченного по охране труда вошла в жизнь Дениса вполне естественно.

– Безопасность на производстве, как и безопасность в жизни, – всегда в приоритете, – говорит он. – Сегодня, в условиях пандемии, забота о собственной жизни и здоровье, безопасности коллег и близких стала естественным состоянием для каждого из нас. На металлургическом производстве – это аксиома, вне времени и эпидемиологической ситуации.

Сегодня Денис Зинов вместе с коллегами обеспечивает устойчивую работу металлургического оборудования в цехе. Должность ведущего специалиста по техническому обеспечению ЭСПЦ предполагает огромный объём работ в предупреждении возникающих неисправностей оборудования и их устранение, обеспечение проведения текущих и капитальных ремонтов. Это одно из наиболее актуальных направлений в развитии производства.

Денис говорит о своей трудовой деятельности увлечённо, нередко обращая внимание слушателя на мелкие детали. Чувствуется, что отлично разбирается в тонкостях своей работы и любит её. В том числе и потому, что она даёт ему возможность наслаждаться полноценной насыщенной жизнью, которую он не разделяет на рабочее и нерабочее время. Всё это для него – одно гармоничное пространство.

Степень нужности

Найти своё место в общественной деятельности на производстве Денису помогли начальник ЭСПЦ Олег Комаров и председатель цехкома Татьяна Пиетикинен, доверив ему работу заместителя председателя цехового комитета.



– Это серьёзная ответственность. Когда люди приходят за помощью, у тебя просто нет морального права оставаться безучастным. Необходимо выслушать, поддержать и принять правильное решение.

Денис отзыается на людские просьбы о помощи без раздумий. А когда у самого на сердце тяжесть – обращается за помощью к протоиерею Сергию Шумских, которого считает своим духовным наставником.

– Бесконечно мудрый и прозорливый человек. Он говорит: «Не надо носиться с глобальными идеями – как помочь всем людям сразу. Это невозможно! Помоги сначала самому себе, начни менять себя к лучшему – и люди вокруг тебя тоже начнут меняться».

Когда Денис начинал работать с молодёжью, а попутно занимался организацией спортивной жизни цеха, домой приходил лишь переночевать. Успевал устраивать огромное количество мероприятий. И многие его поддержали в том, что, помимо основной работы, на комбинате можно применять свои знания и силы в общественной жизни, получая от этого невероятный заряд энергии и удовлетворение.

Знак доверия

В 2017 году Денис Зинов стал лауреатом ежегодной областной премии имени Алексея Угарова в номинации «Молодой рабочий».

– Нельзя себе приписывать победы и заслуги, – делится мнением обладатель награды. – Они даются не как поощрение, а как знак доверия. И его ещё нужно оправдать. Поэтому все свои достижения я расцениваю как некий аванс, старт для дальнейших свершений.

Эта философия помогла Денису поставить перед собой новую, ещё более ответственную задачу – стать депутатом Белгородской областной думы.

– Мне в целом интересна общественная жизнь. В статусе депутата у меня расширится возможность помогать людям, менять их жизнь к лучшему на законодательном уровне. Хочу внести на рассмотрение Думы темы, работу над которыми, считаю, нужно ак-

тивизировать. Это проблема трудуустройства наших выпускников, возможность приобретения жилья для молодых специалистов, благоустройство и содержание дворовых территорий, строительство детских и спортивных площадок, волонтёрство. Хотелось бы поднять вопрос о льготной медицинской помощи тяжелобольным детям Белгородчины, рассмотреть возможность оплаты их лечения из областного бюджета.

Победа в команде

В общественной жизни Денис Зинов – ещё и тренер футбольной команды ЭСПЦ – многократного победителя рабочей спартакиады ОЭМК. Как спортивный наставник он уверен, что ценна точка зрения каждого: опытные игроки видят ситуацию на поле под особым углом зрения.

– В душе, внутри себя ты можешь переживать и даже сомневаться. Но команда должна видеть в тебе уверенность, заряженность на победу. Важно правильно ставить задачи, понимая при этом, что их решение напрямую зависит от цельного действия команды, – говорит Денис.

Отметим, что команда ЭСПЦ абсолютный чемпион рабочей спартакиады ОЭМК, чемпион России по мини-футболу в Сочи-2018, многократный чемпион города, области, Черноземья, центральной части России и т. д. Два игрока команды сейчас играют в сборной России: это наши знаменитости Денис Коршиков и Сергей Иванов – чемпионы мира, многократные чемпионы Европы.

P.S. На оскольском комбинате Денис нашёл достойную профессию, реализацию себя на общественном поприще и... любовь. Со своей супругой Юлией Ивлевой наш герой познакомился на работе – она трудилась в ЭСПЦ техником энергослужбы. Дружба вскоре перетекла в серьёзные отношения, и сегодня у любящей пары подрастают сын Илья и родившаяся в этом году дочь Катюша.

■ Елена ФИЛАТОВА
Фото Валерия Воронова

НОВОСТИ

НАЛИВАЕТСЯ КОЛОС

Активно ведут подготовку к предстоящей жатве в Шаталовском отделении ЗАО «Красноярская зерновая компания». Об этом «Путёвка» узнала от управляющего отделением Геннадия Хоркина.

– На полях нашего сельхозпредприятия дозревает озимая пшеница. Она посажена на 2 537 га. У нас эта культура – трёх сортов с различными сроками созревания. Планируем в середине июля приступить к жатве ранних сортов, – рассказал он. – Год складывается для пшеницы неплохо. Дружные всходы появились осенью, да и зиму она хорошо перенесла. Ничего пересевать не пришлось. Знатный колос наливается! В прошлом году урожайность пшеницы составила 52 ц/га. В текущем надеемся получить не меньше, а на отдельных участках – и 55 ц/га. На уборке будут работать четыре комбайна «Акрос», все они уже подготовлены к работе.

В течение июня наши специалисты вели уход за посевами сои – опрыскивали её от сорняков и одновременно подкармливали удобрениями. Работа была организована в две смены, отлично справились с нею Александр Александрович Болгов и Юрий Николаевич Полев. Надеемся получить в этом году сои по 27–28 ц/га. В прошлом году урожайность этой культуры была 23 ц/га.

ОТДЫХ, ЛЕТО!

6 июля на базе сельских школ городского округа открываются летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей.

В Знаменке в лагере «Солнышко» отдохнут и весело проведут там время 19 ребят из административного центра, Сергеевки и Новониколаевки. Работать со школьниками будут шесть педагогических работников.

– Все дезинфицирующие средства для обработки помещений и мебели закуплены. Технический сотрудник будет следить за чистотой и порядком как в самом учреждении, так и на всей территории школы, – отмечает директор Наталья Крамаренко. – Мы будем работать совместно с нашим краеведческим музеем, библиотекой, Домом культуры. Для ребят предусмотрены различные игровые и развлекательные программы, спортивные мероприятия, походы. Всё основано на том, чтобы больше времени проводить на воздухе. У детей будет двухразовое питание – завтрак и обед. Работаем с 8:30 до 14:30. Закрытие смены состоится 26 июля.

РЕКОРД УПП

Миллион медицинских масок в месяц – новый рекорд «УПП «Оскольское».

На сегодняшний день коллектив предприятия обеспечивает средства индивидуальной защиты все медицинские учреждения Белгородчины. За бесперебойную работу без выходных сотрудников предприятия поблагодарил заместитель губернатора области – начальник департамента экономического развития Олег Абрамов.

Из 64 сотрудников «Оскольского» – инвалиды. Штатная численность за последние полгода увеличилась на 20 %. Работа в цехах не прекращается даже ночью. Вместе со спросом на продукцию в 5,5 раз выросла выручка. Средняя заработка платы сегодня – тридцать две тысячи рублей.

Заместитель губернатора области – начальник департамента экономического развития Олег Абрамов лично поблагодарил сотрудников производства за бесперебойное обеспечение медицинских учреждений региона средствами индивидуальной защиты.

ЧИТАТЕЛЬ И ГАЗЕТА

«Путёвка» нужна как воздух

В начале апреля Татьяне Васильевне Шариковой исполнилось 85 лет. С такой красивой и замечательной датой жительнице Сергеевки поздравили дети, зять, невестки, внуки и правнуки. Причём сделали они это через нашу газету «Путь Октября». Такой подарок для бабушки стал самым неожиданным и дорогим.



— Я газетку-то со своим портретом на столе под плёнкой храни, — с улыбкой отметила Татьяна Васильевна во время нашей беседы. — Помню, как внуки ко мне приехали и сфотографировали. А зачем? Толком и не знала. Я вообще люблю читать, кто кого и с чем поздравляет. Иной раз знакомых вижу. Приятно знать, что твои односельчане живы-здоровы.

Татьяна Шарикова призналась нам, что к районке очень сильно привыкла. Уже и не помнит точную дату, когда начала её выписывать. Говорит, более полувека назад.

— Читаю всё от первой до последней странички. Нравилось, когда колхозы ещё были, часто про надом молока писали, уборку урожая. Сама всю жизнь на свёкле проработала. А зимой коров ходила доить, за телятами ухаживала, — рассказывает Татьяна Шарикова. — На прошлой неделе смотрела по телевизору Парад Победы. Аж сердце замерло! Чувствую гордость за нашу великую страну. Вспомнилась война... Как мы, дети — нас у родителей семеро было — голодали, щавель ели. А при налётах немецких самолётов под печкой прятались. Однажды бомба разорвалась недалеко от нашего дома и образовалась там большая и глубокая яма, размером с погреб. Страшно было!

Моя собеседница старается не смотреть по телевизору плохие новости и телепередачи, в которых показывают негативные события. После них она долго не может уснуть.

Рассказала нам долгожительница, как они с мужем Иваном Фёдоровичем сами дом строили. На в

жива, — рассказывает Татьяна Шарикова. — На прошлой неделе смотрела по телевизору Парад Победы. Аж сердце замерло! Чувствую гордость за нашу великую страну. Вспомнилась война... Как мы, дети — нас у родителей семеро было — голодали, щавель ели. А при налётах немецких самолётов под печкой прятались. Однажды бомба разорвалась недалеко от нашего дома и образовалась там большая и глубокая яма, размером с погреб. Страшно было!

— Помогали нам с дедом картошку сажать, с маленькими ведёрками ходили. Козам воду носили. Бывало, те их своими рогами пободают, так внуки жалились мне: «Бабушка, мы больше не будем за ними ходить», — делится счастливыми воспоминаниями Татьяна Васильевна. — Восемь лет уже живу одна. Скучно бывает. Хорошо с соседями ладим, общаемся.

У долгожительницы подрастают четверо маленьких правнуков, а одна из них — уже школьница. Внуки вместе с ними навещают свою бабушку, звонят, интересуются её самочувствием. Позитивом заражается наша преданная читательница и от «Путёвки».

— Она мне нужна как воздух. Всё хочется знать, какие люди живут в сёлах, чем занимаются. Кто уехал, кто именами справил, а кого уже и не стало. Хотя это печальные известия. Но и о них мы узнаём через вашу газету, — отметила Татьяна Шарикова. — Желаю вам больше писать позитивных материалов, которые у вас и так есть. А мы, ваши преданные читатели, будем оставаться вместе с вами ещё много-много лет.

■ Елена РОВЕНСКИХ
Фото автора

ПРЕДПРИЯТИЯ - ОКРУГУ

СОАТЭ помог ветерану

В марте Старый Оскол потрясла история пенсионерки, ветерана труда Алевтины Михайловны. Её дом в частном секторе пришёл в полную негодность и мог рухнуть в любой момент. В таком жилище было не то что некомфортно находиться — оно попросту угрожало жизни пожилого человека.

Проблема настолько сильно поразила горожан, что вышла на региональный уровень, о ней заговорили даже в Белгороде. И тем не менее вопрос был решён в городе, своими силами.

На призыв социальных служб о помощи откликнулся председатель совета директоров СОАТЭ Александр Мамонов, который направил специалистов и выделил средства для проведения ремонта дома. Были отремонтированы фундамент, крыльца, стены, которые потом ещё и обшили сайдингом. На днях дом был сдан, и теперь благодарная пенсионерка может не беспокоиться за свою безопасность.

Помощь городу — норма для завода автотракторного электрооборо-

рудования. Помимо ремонта дома пенсионерки, за последнее время по инициативе Александра Мамонова у нескольких домов в микрорайонах Парковом, Лебединце, Рудничном и Приборостроителе были установлены новые лавочки и урны, чтобы в тёплое время года жильцы могли комфортно проводить вечера на улице. В ближайшее время планируется открытие новой спортивной площадки возле школы № 14 имени А.М. Мамонова. Будем надеяться, что городские предприятия и дальше будут нести социальную ответственность перед нашим городом. Вкупе с усилиями администрации это может привести к качественному рывку Старого Оскола в развитии.

ГОРОСКОП

6 – 12 июля

ОВНЫ Оригинальность, живость и дипломатичность позволят справиться со многими проблемами. Удачно сложатся дела, требующие творческого подхода. В выходные примите во внимание планы окружающих.

ТЕЛЬЦЫ Страйтесь добросовестно выполнять свои обязанности и не сваливать на других то, что возложено на вас. Воздержитесь от участия в новых проектах, вы можете переоценить свои силы.

БЛИЗНЕЦЫ У вас огромное количество интересных идей и новых планов, но необходимо сосредоточиться на самых перспективных. Появится новый источник дохода.

РАКИ Стоит обратить пристальное внимание на работу, есть шанс укрепить свой авторитет. Много времени придётся посвятить решению семейных проблем.

ЛЬВЫ Открывающиеся перед вами карьерные возможности радуют, но не стоит демонстрировать превосходство перед сослуживцами. Плотоядно пройдут деловые встречи и переговоры.

ДЕВЫ Помощи и поддержки на этой неделе ждать не стоит, рассчитывайте только на свои силы. Возможны негативные высказывания в ваш адрес, на которые не нужно реагировать, а также резкие перепады настроения.

ВЕСЫ Вы не просто должны, вы будете вынуждены довести до завершения все начатые дела. Приток сил позволит воплотить в жизнь самые несбыточные мечты. Главное — не сомневайтесь, всё зависит от вас.

СКОРПИОНЫ По возможности сведите объём работы к минимуму и больше отдыхайте. Вы и так получите солидную прибыль. Важные дела потребуют от вас сосредоточенности и быстроты действий.

СТРЕЛЬЦЫ На этой неделе на ваши плечи ляжет миссия миротворца: среди коллег, друзей и близких людей. Прислушайтесь к голосу интуиции, возможно она подскажет вам, как действовать дальше и какую цель поставить.

КОЗЕРОГИ Упорядочите свои действия, потратив время на планирование, и вам удастся справиться со всем без суеты и опоздания. Работа будет результивной, что отлично скажется на настроении и упрочит авторитет.

ВОДОЛЕИ На этой неделе вы будете привлекать окружающих добротой, мудростью и искренним желанием прийти на помощь в трудную минуту. Однако не позволяйте сидеть себе на шее. Лучше не вступать в дискуссии, перерастающие в спор.

РЫБЫ Вам придётся целыми днями разгребать накопившиеся проблемы. Главное — не запускать текущих дел, иначе груз станет непосильным. Существует вероятность обмана и лжи. Не верьте малознакомым людям, да и давние приятели могут оказаться себе на уме. Доверяй, но проверяй.

Нашу дорогую и любимую

Нину Фёдоровну Ряполову из Городища поздравляем с юбилеем!

Всё было в жизни — радости и беды, И сладкий мёд, и горькая попынь, И прожито, и сделано немало, И мы тебя за это благодарим. Будь здорова, родная, Не грусти, не хворай, Своим ласковым взглядом Нам сердца согревай. Пусть годы летят, Ты не будь им подвластна, Пусть в сердце добро Не исчезнет вовек, Здоровья желаем тебе мы и счастья, Любимый ты наш, дорогой человек!



инновационный
сосудистский
центр

Воронежский специалист
Инновационного сосудистого центра
г. Воронеж, ул. Кирова, 8. • angioclinic.ru

ГРАНКОВСКИЙ
Алексей Васильевич

Сосудистый хирург, фелобол, врач высшей категории, стаж 16 лет, специализирующийся на лазерном лечении варикоза, трофических язв, а также любых сосудистых заболеваний

будет проводить 29 июня в медицинском центре «Земский доктор»,
узи-диагностику нижних конечностей

записаться на прием вы
можете по телефону:
8 (4725) 42-90-80

имеются противопоказания. необходима консультация специалиста

ОВЁС
8-910-367-05-00

Реклама

ВИКТОРИЯ-ПЛАСТ
ЗАВОД ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

• ОКНА •

рассрочка
0%
пенсионерам
40%
скидка до

14 лет с Вами!
8-910-310-55-10

Банк Ренессанс. Лицензия Банка России №3354

МАУ «Издательский дом «Оскольский край»
готово предоставить зарегистрированным кандидатам в депутаты Белгородской областной думы седьмого созыва по одномандатным округам и по партийным спискам газетную площадь на бесплатной и платной основе для размещения агитационных материалов. Стоимость 1 см² печатной площади в газете «Путь Октября» на первой полосе — 80 рублей, на второй и последующих — 68 рублей.

5 ИЮЛЯ

День +34, ночь +22
Давление 746 мм рт.ст.
Ясно

Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.
Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».
Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №ТУ31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы. Перепечатка без письменного разрешения редакции запрещена.



АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,
мкр. Приборостроитель, 55.
E-mail: st-put@yandex.ru
приёмная — 44-30-90, корреспонденты — 44-22-30,
реклама — 44-22-10.

Главный редактор Е.В. ГОРОЖАНКИН
Выпускающий редактор Г.А. ПРОКАЗА

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом»
(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).
Дата выхода в свет — 04.07.2020 г.
Подписана в печать — 16:00. По графику — 17:00.
Тираж 2000. Объём 1 п. л.
Индекс 8542. Заказ 85712.
Цена свободная